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 مادة تقʤॻʻ الʵʸارȂع العامة الʙʻʻʴʯ العʦʸمي: 01قʤʴ علʦم الʙʻʻʴʯ، ماسʙʯ  ؕلॻة العلʦم الاقʶʯادǻة، الʱʯارȂة وعلʦم الʙʻʻʴʯ جامعة أمʗʸʲ بʦقʙة بʦمʙداس

 معايʙʻ الʯقʤॻʻ الʸالي غʙʻ الʻʲʸʹة: 01الʴلʴلة رقʤ حل 

  الȖʻʮʠʯ الأول

- ʯاراخॻ ال ʥʻب ʔʴوع العام الأنʙʵʸدادالʙʯة الاسʙʯار فॻɹم Ȗوف ʥʻيلʗʮ DR  

DR= 
ூబ

஼ிே
 

I0: Investissement Initial; CFNt: Cash-flows Net de l'année t = Rt  - Ct  ( Recettes - Coûts). 

DRA= 
ଵ଴଴଴଴଴଴଴

ଶହ଴଴଴଴଴
 = 4 ans ; DRB= 

ଵ଴଴଴଴଴଴଴

ଶ଴଴଴଴଴଴
 = 5 ans ; 

Șداد  وفʛʱة الاسʛʱار فॽɻوع العام الأولمʙʵʸار الʯʳة نʙʺال ʧة ؗاملة عʻفارق سǼ ȑات أʨʻع سȃة أرʙاله في مʨجع أمʛʱʶا نʻا أنʛʤن ،
  الʱي نʛʱʶجع فʽها أمʨال الʺʛʷوع الʲاني.

  الȖʻʮʠʯ الʰاني

- ʯاراخॻ  ائلʗʮال ʥʻب ʔʴوع العام الأنʙʵʸدادالʙʯة الاسʙʯار فॻɹم Ȗلاث وفʰال DR:  

  الȂʙʠقة الʙʯاكॻʸة -أ

  نʖʶʴ الʙʱفقات الʻقǽʙة الʸاॽɾة الʺʛʱاكʺة الʸʱاعǽʙة لؔل مʛʷوع ونقارنها مع الʱؔلفة الʺʙʰئॽة لؔل مʻها، وهي مʻʽʰة في الʙʳول:

  3الʙʵʸوع   2الʙʵʸوع   1الʙʵʸوع   الॻʮان

0I 4000000  6000000  5000000  
1CFN  1000000  1500000  700000  
2CFN  2200000  2000000  1600000  
3CFN  3000000  3000000  3600000  
4CFN  4000000  4500000  5600000  
5CFN  5400000  7500000  6000000  

    Ǽ= 4 ans ADRالॼʶʻة للʺʛʷوع الأول:

  وتʖʶʴ على الʨʴʻ الʱالي:Ǽالॼʶʻة للʺʛʷوع الʲاني: فʛʱة الاسʛʱداد تقع بʧʽ الʻʶة الʛاǼعة والʻʶة الʵامʶة 

DRB= 4 + 
(଺଴଴଴଴଴଴ିସହ଴ )

ଷ଴଴଴଴଴଴
 x 1 = 4.5 ans = 4 ans et 6 mois. 

DRA < DRB    يخرج المشروع الثاني من المفاضلة   

  Ǽالॼʶʻة للʺʛʷوع الʲالʘ: فʛʱة الاسʛʱداد تقع بʧʽ الʻʶة الʲالʲة والʻʶة الʛاǼعة وتʖʶʴ على الʨʴʻ الʱالي:
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DRB= 3 + 
(ହ଴଴଴଴଴଴ିଷ଺଴଴଴଴ )

ଶ଴଴଴଴଴଴
 x 1 = 3.7 ans = 3 ans et 8 mois et 12 jours. 

DRC < DRA   يخرج المشروع الأول من المفاضلة   

  الȂʙʠقة الʙʯاكॻʸة نʯʳار الʙʵʸوع الʰالʖ، الǻ ȏʘعʙʮʯ الأمʰل للاسʸʰʯار حॺʴه.ǺوفȖ مॻɹار فʙʯة الاسʙʯداد 

 DRAمॻɹار فʙʯة الاسʙʯداد الʸعʗل (الʦʠʸر) -ب

DR= 
ூబ

ெ஼ிே
 

MCFN: Moyenne de Cash-flows Net. 

DRA= 
ସ଴଴଴଴଴଴

ଵ଴଼଴଴଴଴
 = 3 ans et 8 mois et 13 jours ;  

DRB= 
଺଴଴଴଴଴଴

ଵହ଴଴଴଴଴
 = 4 ans ; 

DRA < DRB    يخرج المشروع الثاني من المفاضلة   

DRC= 
ହ଴଴଴଴଴଴

ଵଶ଴଴଴଴଴
 = 4 ans et 2 mois ; 

DRA < DRC   يخرج المشروع الثالث من المفاضلة   

  وفȖ مॻɹار فʙʯة الاسʙʯداد الʦʠʸر نʯʳار الʙʵʸوع الأول، الǻ ȏʘعʙʮʯ الأمʰل للاسʸʰʯار حॺʴه.

  للʺفاضلة بʧʽ الʺʷارȄع: ǼRNʺا أنʻا في حالة تʹارب بʧʽ الʺʛʷوعʧʽ الأول والʲالʘ، نلʳأ إلى مॽɻار الʳॽʱʻة الʺʴاسॽʰة الʸاॽɾة 

0I –CFN RN=  

 DZD –= 5400000 ARN 1400000 = 4000000 الʺʛʷوع الأول:

 DZD –= 7500000 BRN 1500000 = 6000000الʺʛʷوع الʲاني: 

RNB > RNA يخرج المشروع الأول من المفاضلة    

 :ʘالʲوع الʛʷʺ1000000 = 5000000ال DZD –= 6000000 BRN 

RNB > RNC يخرج المشروع الثالث من المفاضلة    

  الʲʸاسॻʮة الʶاॻɼة نʯʳار الʙʵʸوع الʰاني، الǻ ȏʘعʙʮʯ الأمʰل للاسʸʰʯار حॺʴه.وفȖ مॻɹار الʹʱॻʯة 

نʛʤا لعʙم حʦʶ الأفʹلॽة لأȑ بʙيل حʖʶ الʛʢق الʲلاث، نلʳأ إلى Ȅʛʡقة الȌॽʁʻʱ لʛتʖ الʙʰائل الʲلاث في ؗل مॽɻار لاخॽʱار 
.ʖتʛع الʨʺʳم ʧة الأدنى مॼتʛة الॼصاح ʨار الأفʹل وهॽɻʺال  
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  3الʙʵʸوع   2الʙʵʸوع   1الʙʵʸوع   الॻɹʸار
DR يʸاكʙʯ1  3  2  ال  

ADR 1  2  3  
RN  2  1  3  

TOTAL  5  6  7  

 ʨار هʺʲʱوع للاسʛʷأن أفʹل م Ȑʛي Ȍॽʁʻʱال ʖʶوع الأولحʙʵʸال.ʘالʲوع الʛʷʺال ʦاني ثʲوع الʛʷʺه الॽيل ، 

ʖالʰال Ȗʻʮʠʯال  

  :ى الʙʵʸوع Ǻالʚʻʸانॻة الʶʶʳʸة لهʤॻ مȎʗ تقʗʻ القائʥʻʸ علʻقت -

 ʦॽʁǽDélai de مȐʙ تقʙʽ القائʺʧʽ على الʺʛʷوع Ǽالʺʜʽانॽة الʺʸʸʵة له مʧ خلال حʶاب فʛʱة اسʱهلاك الʺʜʽانॽة 
Consommation de Budget :ʙʳن Șʽʰʢʱا الʚة في هॽʺاكʛʱقة الȄʛʢالǼ دادʛʱة الاسʛʱار فॽɻب مʨأسل ʝفʻب ʖʶʴǽ ȑʚوال  

DCB= 3 ans et 6 mois < 5 ans 

  الʺʛʷوع قʰل عام ونʸف مʧ انʱهاء مʙته الفʛضॽة الʺقʙمة له في رخʸة الʛʰنامج.اسʻʱفاذ مʜʽانॽة 

  هل مʚʻانॻة الʙʮنامج العام ʲǺاجة إلى إعادة تقʤॻʻ؟ -

  الʺʜʽانॽة الʺʱʶهلؔة الفعلॽة تفʨق الʺʜʽانॽة الʺʱʶهلؔة الʺʙʴدة في الʛʰنامج:نʙʳ أن 

20000000 DZD= P= 25000000 DZD > Budget Prévu BRBudget Réel B 

  ، حʘʽ أن:خʶة الʙʮنامج الʶʲʸل علʻها مالॻاǻعاد تقʤॻʻ ر Ǽالʱالي مʜʽانॽة الʛʰنامج العام ʴǼاجة إلى إعادة تقʦॽʽ، وأن 

 Taux de Consommation de Budget معʗل اسʯهلاك الʚʻʸانॻة

TCB= 
஻ೃ

஻௣
.100 = 

ଶହ଴଴଴଴଴଴

ଶ଴଴଴଴଴଴଴
.100 = 125% > 100%  

  الʺʜʽانॽة الʺʙʴدة. ǻفʦق للʺʜʽانॽة  مفȉʙاسʱهلاك 

 Taux de Consommation de Délai الأجل (الʦقʕ)معʗل اسʯهلاك 

TCD= 
஽ೃ

஽௣
.100 = 

ହ

ହ
.100 = 100% = 100% 

DR: Délai Réel; DP: Délai Prévu. 

ʗʻقʯال Ǻوعʙʵʸاز الʱدة في إنʗʲʸنامج. الآجال الʙʮة الʶفي رخ  

  : ʙʻʻ الʦʸارد الʯʸاحة لهʤعلى الʙʵʸوع في تʗʴ ؕفاءة (فاعلॻة) القائʥʻʸ يʗʲت -

  لʙʴʱيʙ ؗفاءة اسʙʵʱام الʺʨارد وتʛʽʽʶ الʺʛʷوع، لابʙ مʧ تʙʴيʙ مȐʙ ؗفاءة تʛʽʽʶ الʺʜʽانॽة، ومȐʙ ؗفاءة تʛʽʽʶ الʨقʗ (الأجل).
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 Taux d'Efficience de Gestion du Budget ؕفاءة تʙʻʻʴ الʚʻʸانॻةمॻɹار معʗل 

TEGB= 
஻ು

஻ோ
.100 = 

ଶ଴଴଴଴଴଴଴

ଶହ଴଴଴଴଴଴
.100 = 80%  في تسيير ميزانية المشروعنسبية وجود كفاءة   

 Taux d'Efficience de Gestion du Délai الأجل (الʦقʕ) ؕفاءة تʙʻʻʴمॻɹار معʗل 

TEGD= 
஽ು

஽ோ
.100 = 

ହ

ହ
.100 = 100%كفاءة عالية جدا في تسيير أجل تنفيذ المشروع 

 Taux d'Efficience de Gestion du Projetالʙʵʸوع  ؕفاءة تʙʻʻʴمॻɹار معʗل 

TEG= TEGB x TEGD = 80% x 1= 80%وعʙʵʸال ʙʻʻʴة في تॻʮʴكفاءة ن 

 ʛʰʱه تعʛʽʽʶوع في تʛʷʺعلى ال ʧʽʺةكفاءة القائॻʮʴاوزها.نʳم تʙة وعॽانʜʽʺالǼ ʛʲأك ʦȞʴʱان الȞالإمǼ ؗان ʘʽح ،  

  الȖʻʮʠʯ الʙاǺع

  :ʙوعتʙʻʻʴ وȀنʱاز ؕل مʗʲʵد ؕفاءة (فاعلॻة) القائʥʻʸ على ت -

  الʙʮنامج الأول:-أ

 Taux d'Efficience de Gestion du Budget ؕفاءة تʙʻʻʴ الʚʻʸانॻةمعʗل 

TEGB= 
ସ଴଴଴଴଴଴଴

ହହ଴଴଴଴଴଴
.100 = 72.73% كفاءة نسبية في تسيير ميزانية البرنامج 

 Taux d'Efficience de Gestion du Délai الأجل (الʦقʕ) ؕفاءة تʙʻʻʴمعʗل 

TEGD= 
ହ

଻
.100 = 71.43% البرنامج أجلكفاءة نسبية في تسيير    

 Taux d'Efficience de Gestion du Projetالʙʵʸوع  ؕفاءة تʙʻʻʴمعʗل 

TEG= 51.95%وعʙʵʸال ʙʻʻʴف الؒفاءة في تɹض 

  الʙʮنامج الʰاني:-ب

 Taux d'Efficience de Gestion du Budget ؕفاءة تʙʻʻʴ الʚʻʸانॻةمعʗل 

TEGB= 
ଶହ଴଴଴଴଴଴

ଶ଼଴଴଴଴଴଴
.100 = 89.29%  في تسيير ميزانية البرنامج جيدةكفاءة   

 Taux d'Efficience de Gestion du Délai الأجل (الʦقʕ) ؕفاءة تʙʻʻʴمعʗل 

TEGD= 
ସ

ହ
.100 = 80% البرنامج أجلكفاءة نسبية في تسيير    

 Taux d'Efficience de Gestion du Projetالʙʵʸوع  ؕفاءة تʙʻʻʴمعʗل 
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TEG= 71.43% في تʙʻʻʴ الʙʵʸوعنॻʮʴة  ةكفاء  

  :فعالॻة ؕل مʙʵوع في تʲقȖʻ أهʗافهʗ مȎʗ يʗʲت -

  الʙʮنامج الأول:-أ

 Taux d'Efficacité de Réalisation en Quantités فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوع Ǻالॻʸؒةمعʗل 

TER= 
ொೃ

ொ௣
.100 = 

ଵ଼଴଴

ଶ଴଴଴
.100 = 90% بالكميةفعالية جيدة في إنجاز المشروع   

QR: Quantité Réelle. Qp: Quantité Prévue. 

 Taux d'Efficacité de Réalisation en Qualité فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوع Ǻالʦʱدةمعʗل 

 ǼTEQالاعʱʺاد على تقॽʻات وسʛʰ الآراء نʸʴل على درجة رضا الفʯة الʺʱʶفʙʽة مʧ الʺʛʷوع ونʨʴلها إلى نॼʶة مȄʨʯة 

TEQ= 55%  ʅॽɻض Ȑʨʱʶنامجمʛʰاز الʳدة إنʨʳل  

  Taux d'Efficacité de Réalisation فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوعمعʗل 

TEF= TER x TEQ = 90 x 0.55 = 49.50%وعʙʵʸاف الʗأه Ȗʻقʲة في تॻام الفعالʗانع 

  الʙʮنامج الʰاني:-ب

 Taux d'Efficacité de Réalisation en Quantités فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوع Ǻالॻʸؒةمعʗل 

TER= 
ொೃ

ொ௣
.100 = 

ଵ଴଴଴

ଵଶ଴଴
.100 = 83.33%فعالية جيدة في إنجاز المشروع بالكمية 

 Taux d'Efficacité de Réalisation en Qualité فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوع Ǻالʦʱدةمعʗل 

 ǼTEQالاعʱʺاد على تقॽʻات وسʛʰ الآراء نʸʴل على درجة رضا الفʯة الʺʱʶفʙʽة مʧ الʺʛʷوع ونʨʴلها إلى نॼʶة مȄʨʯة 

TEQ= 70% إنʳاز الʛʰنامج جʨدة نॽʰʶة في   

  Taux d'Efficacité de Réalisation فعالॻة إنʱاز الʙʵʸوعمعʗل 

TEF= 58.33% الفعالॻة في تʲقȖʻ أهʗاف الʙʵʸوع ضɹف  

  :ʤॻ نʱاعة تʙʻʻʴ وȀنʱاز ؕل مʙʵوع مʥ الʙʵʸوعʥʻ (الفعالॻة والفاعلॻة (الؒفاءة))ʻقت -

  الʙʮنامج الأول:-أ

  Taux de Performance du Projet نʱاعة إدارة وȀنʱاز الʙʵʸوع معʗل
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TP= TEG x TEF = 51.95 x 0.495 = 25.71% انعʗام الʹʱاعة في إدارة وȀنʱاز الʙʵʸوع (أداء ؕارثي)  
  (عقȁʦة قǺ Ȏʦʶالʥʱʴ والʯغʤȂʙ وعʗم الʯؒلǺ ʃॻأȏ مʙʵوع مʯʴقʮلا)

  الʙʮنامج الʰاني:-ب

  Taux de Performance du Projet نʱاعة إدارة وȀنʱاز الʙʵʸوع معʗل

TP= TEG x TEF = 41.67% ȏ أداء ضʃॻɹ في إدارة وȀنʱاز الʙʵʸوع (عقȁʦة ǺالʯغʤȂʙ وعʗم الʯؒلǺ ʃॻأ 
 مʙʵوع مʯʴقʮلا)

 ʛامʳال Ȗʻʮʠʯال  

  :TRC وفȖ مॻɹار معʗل العائʗ الʲʸاسʮير بʥʻ قʦʮل أو رفʞ الʙʵʸوع العام ॻاخʯلاا -

 Taux de Rentabilité Comptable معʗل العائʗ الʲʸاسʮي

TRC= 
ெ஼ிே

ூబ
 .100 = 

ଵ଴଼଴଴଴଴

ଶସ଴଴଴଴଴
 .100 = 45% > 30%  ق نقبل المشروع العام بما أن معدل العائد المحاسبي يفو

 معدل العائد المطلوب

  الȖʻʮʠʯ الʴادس

- ʗيʗʲت ʗʮفاضلةالʸوحة للʙʠʸلة والʦʮقʸائل ال:  

TRC= 
ெ஼ிே

(ூబା௏ )/ଶ
 .100 

VR: Valeur Résiduelle de l'investissement.  

  الʙʵʸوع الأول:-أ

TRCA= 
ହ଴଴଴଴଴଴

(ଵହ଴଴଴଴଴଴ାହ଴଴଴଴଴଴)/ଶ
 .100 = 50% > 30%بديل مقبول ومطروح للمفاضلة 

  الʙʵʸوع الʰاني:-ب

TRCB= 
ହ଴଴଴଴଴଴

(ଵ଼଴଴଴଴଴଴ା଻଴଴ )/ଶ
 .100 = 40% > 30%بديل مقبول ومطروح للمفاضلة 

  الʙʵʸوع الʰالʖ:- ج

TRCC= 
ସ଴଴଴଴଴଴

(ଶ଺଴଴଴଴଴଴ାସ଴଴ )/ଶ
 .100 = 26.67% < 30%بديل مرفوض وغير مطروح للمفاضلة 

- ʗيʗʲت  ʔʴيل الأنʗʮهالॻɼ ارʸʰʯللاس:  

.ʛʰي أكʰاسʴم ʙل عائʙمع Șقʴǽ ȑʚوع الʛʷʺار الʱʵاني، ونʲوع الʛʷʺوع الأول والʛʷʺوهʺا ال Ȍفق ʧʽلʨʰالʺق ʧʽيلʙʰال ʧʽنفاضل ب  

TRCA > TRCBالبديل الأنسب للاستثمار فيه هو المشروع الأول 


